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Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
- IPOLYSÁGON. -

47 MILLIÓ MM. BÚZA.
Ipolyság, julius 6.

A földmivelésügyi miniszter most 
adta ki az első számszerű termésbecs­
lést azon adatok alapján, a melyeket 
a gazdasági tudósítók és felügyelősé­
gek küldtek be A minisztérium által 
kiadott kimutatás 47 millió mm.-ra 
taksálja az idei búzatermést, a mi 
középjó termésnek felel meg.

A miniszteri jelentésből kiemeljük 
az alábbiakat.

Az időjárás az általános gazdasági 
helyzetre nagyobbára kedvező volt, 
mert a gabonaszem rendes képződé­
sét s a kapások, kertivetemények és 
takarmányfélék jó fejlődését elősegí­
tette, a kötött talajú földekbe vetett 
tulbuja búzákra nézve azonban káros 
volt, mert azok igen sok helyen meg­
dőltek. Hátrányos volt továbbá ez az 
időjárás egyes gazdasági munkákra, 
mint különösen a kapálásra és ta- 
karmánykészitésre, mely munkákat a 
gyakori eső nagyon megnehezítette és 
hátráltatta.

A búza szépen elvirágzott s érőiéi­
ben van. Szemfejlődésére a mérsékelt 
meleg, szeles időjárás kedvező volt,

felelős szerkesztő:

HALÁSZ FERENC.

főleg a homokos talajon és a hegyi 
vidékeken s átalában ott, a hol a ve­
tések állva maradtak. A kötöttebb ta­
lajú sikvidékeken azonban a hosszabb 
idő óta tartó esős időjárás folytán 
tulbuján fejlődött buzavetések igen 
sok helyen megdőltek s ezekben a 
gyakori szél által még össze is ku­
száit vetésekben a rozsda is fellépett, 
mely néhol már a szárra, sőt helyen- 
kint a kalászba is feljutott. Minthogy 
azonban a búza szemképződése leg­
több helyen már igen előrehaladt, 
további kedvező száraz, illetve nem 
tulnedves időjárás esetén a rozsda 
kártétele sem lesz nagymérvű.

Annál számottevőbbnek mutatkozik 
azonban az ország déli részének egyes 
vármegyéiben fellépett torsgomba kár 
tétele, mely a tulbuja és a sok eső 
következtében erősen megdőlt buza­
vetések egy részét megtámadva, a 
várt bőséges termés-eredményt sok he­
lyen közepesen alulira csökkentette. 
Legnagyobb mérvben lépett fel a tors­
gomba Bács Bodrog vármegye déli 
részein, de található Jász-Nagykun- 
Szolnok, Heves, Csongrád, Baranya, 
Somogy, Sopron, Temes és Toronlál 
vármegyék kötött talajú földjein, kü­
lönösen oly helyeken, a hol több éven 
át vetnek búzát búza után.

A hercegkisasszony babája.
Irta Iíiviíly Gizy.

A hajas baba, melyről beszélni akarok, 
ott ült a dívány sarkában, kék .üvegszemeit 
örökösen egy pontra meresztve.

Nagyfürtü aranyhaja már kissé kopottas, 
de azért helyét megtartotta a fül mellett és 
a szemöldök felett.

Nyitott ajkai mögül fehér gyöngy fogai 
szép, ritkás sora látszott. A sarokban állt 
mennyezetes ágya, fehérre festve, arany sze­
gélyekkel. Abban pedig az összevágó, hím­
zett párnák meg a selyem takaró; de mind­
ezzel baba őnagysága mitsem látszott törődni, 
dacára annak, hogy a porcelán falióra, 
amelyen a római számok felett két hatalmas 
rózsa ölelkezett, a tizet is elütötte, miáltal a 
láncon lógó két vaskörte nagy zökkenéssel 
szállt lejebb. Különben a szobában minden 
— csakúgy mint a falióra — legalább is 
félszázadot élt.

Régi volt itt minden. Csak a baba az ő 
arany hajával, fehérre festett csillogó csipke­
ágyával volt modern. Újnak éppen nem volt 
mondható az sem, mert kőarcáról leritt egy 
kis viszontagság . . . mintha már valaki 
megtépte volna. Hanem azétt uralkodott ki­
magasló helyzetében a többi ódonság felett 
és komoly méltósággal viselte sorsát, mint 
ahogy az egy hercegi babához illik.

Előkelő baba volt mindig. A kinézésének 
köszönhette, hogy az uraság, mikor Berlinbe 
járt, megvette a kis hercegnő számára, ki bár

tizenhat tavaszt élt, a babáért még mindig 
rajongott.

Volt azonban kívüle még valaki, aki meg 
éppenséggel lázzal csüngött rajta s ez a kis 
hercegnő öreg dadája volt.

Éjszakákon ha a kis úrnő már aludni 
tért, kicsente a bábut és karján ringatta ba­
busgatta, simogatta. Beszélgetett vele.

Ráfogták, hogy eszelős az öreg, mert a 
vékony falon, mely elválasztotta a külső 
cselédek szobájától, áthallatszottak szavai. 
De bármily kiváncsi is az aszonynép, mégsem 
tudtak rájönni, hogy ugyan kivel beszél. Mert 
nagy titokban csente ki a bábut. Tudta : ha 
rájönnek — kinevetik. Amilyen érzékeny volt 
szégyenében kifutott volna a világból.

Márt azt is elég szégyennek tartotta, hogy 
gyermeke sohasem volt.

Leány fejjel öregedett meg. Miért is irtózott 
úgy a legénytől? Hát szégyen az, ha egy 
leánynak gyermeke van?

Sok szégyenli ... és inkább elemészti 
csak hogy bűne ki ne tudódjék. Hej pedig 
de nagyot vétkezik, aki elpusztítja ? Csak 
neki lett volna akkora bár mint az öklöm ; 
dehogy szegyei né. Most már nagy lurkó 
lenne. Lennének apró csemeték, akiket ej 
de megnevelne 1

De hát nem jut mindenkinek akkora bol­
dogság ! . . .

Ez a bábu meg annyira érzéketlen. Nem 
sir az emberrel, nem vigadozik a vigságos- 
sal. Ám az öreg olyan, mint a gyermek. 
Bebeszéli magának, hogy igenis az is érez :

Megjelen
szombaton reggel.

Hazánk ezen legjobb szántóföldéi­
nek buzavetéseiben a torsgomba által 
okozott, előreláthatólag érzékeny káro­
sodás intő például szolgálhat arra 
nézve, hogy mily hátrányos az a Ma­
gyarország egyes helyein annyira divó 
gazdálkodási rendszer, mely szerint 
őszi gabona után őszi gabonát vetnek, 
holott helyes vetésforgó alkalmazása 
esetén a földbe került torsgomba csi­
rák a változatos talajmivelés által el­
pusztulnak, másrészt pedig a más 
növény után vetett búza jobban ellen 
tud állani a különböző növényi be­
tegségeknek.

A megjelölt károsodásoktól eltekintve 
a várható búzatermés jó közepesnek 
mondható, főleg ha figyelembe vesz- 
sziik, hogy a szépen indult szemkép­
ződés további kedvező időjárás esetén 
a remélt termésátlagot me 
vithatja.

g megja-

A m. kir. központi statisztikai hiva­
tal által kimutatott 6,278.534 kát. hold 
búzával bevetett területből a gazda­
sági tudósítók és a m. kir. gazdasági 
felügyelőségek adatai szerint kiszán­
tottak a folyó év tavaszán 195.000 
kát. holdat, a megmaradt buzavetés 
területe tehát 6,083.535 kát, hold.

Ezen a területen ugyancsak a gaz-

és nem az ő hibája, ha nem tud beszélni. 
Aztán meg annyi mindenfélét kitalálnak azok 
az okos emberek! Hátha megéri meg, hogy 
arra vetődik valami csodadoktor, ki a bábut 
megoperálja, hogy tudjon beszélni, járni, enni.

Az öreg ilyen gondolatokkal sokszor úgy 
elbibelődott. hogy a székén átvirrasztotta az 
éjszakát s aztan sietve kellett a bábut visz- 
szacsenni, hogy eszre ne vegyék . . . hogy 
a takarító lány valahogy meg ne lássa.

Rejtegette bujtatgatta, mint a rossz szolgáló 
az esteli szeretőt. Mint ha nagy szégyen 
lenne az !

Hanem azután történt valami, ami az 
öregnek könnyet csalt a szeme szegletébe. 
Az történt, hogy az ő kis hercegnőjét elvit­
ték feleségnek. És történt még valami, de 
az már mosolyt varázsolt a/ öreg ajkára : 
az ugyanis, hogy a inig az ő drága neveltjét 
kis madarat elrepítették messze más országba, 
a hálátlan itt hagyta babáját. Talán neki ma­
rad egészen ! . . .

És jól sejtette. Hercegék is utána mentek 
leányuknak a messze idegenbe. Eladtak 
mindent. De mielőtt alkuba bocsátkoztak 
volna az uj birtokossal, neki mint a ház 
leghívebb és legrégibb cselédjének megen­
gedték, hogy elvihet mindent, amihez szive
köti, bármi legyeit is az.

. .. . Csak a babát akarta.
Minek neki más ? gyerekkora óta rakos­

gatta bérecs kéjét: abból most megélhet. 
Holmija volt: a megmaradt stafirung. Mert 
volt ő egyszer menyaszony! Hogy aztán a
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dasáei tudósítók és m, kir. gazdasági 
felügyelőségek adatai’ sgtript 
heti kát. holdankinf atlag,7 ó4 me- 
termázsa, vagyis összesen'mintegy^ •• 
millió métermázsa búza. A múlt ív­
ben termett 47,61)7.088 métermazsa.

A rozs az ország' hegyes és észa­
kibb'vidékein most érik, a deli es tp- 
leg dombos vidékeken mar beérett, 
uev hogy aratását is megkezdték. 
Szemfejlődésére az utóbbi időjárás 
igén 'kedvező' volt, Úgyhogy, teuiiés- 
kilátásai javultak, jóllehet sűrűn hang­
zanak panaszok' arra nézve.,- hogy ,sok 
az ablakos kalász, minek.. oka. nem 
legyedül "a virágzás idején járt kedve­
zőtlen időjárásban keresendő, nanem 
részben bizonyára abban a körül­
ményben is, hogy a. vetőmag sok ,he­
lyen már elfajzott. Szalmája minde­
nütt szép magas, erőteljes. » ermeSKi- 
látásai jók, mert kalászai töon-.yire 
szép nagyok s a szemek jól fejlő­
dőitek.

A m. kir. központi statisztikai hiva­
tal által kimutatott 1,996.951 kát. hold 
rozs vetésterületből a gazdasági tucm- 
sitók és. in. kir. gazdaság- feiügyelu- 
ségek adatai szerint kiszántottak 4-..UUJ 
kát. holdat, a megmaradt rozsvelés 
területe tehát 1,951.9o i Kai. hold,

Ezer. a területen ugyancsak a gaz­
dasági tudósítók és m. kir gazon sági 
felügyelőségek adatai szerint ez idő­
szerűit kát. holdankmt aiiag 7.38 
mé'ermázsa rozs termés várható. A 
műit évben termett 12,106.000 mé­
termázsa. A folyó évi roz.-neiines te­
hát a műit évinél kedvezőbbnek igei - 
kezik.

Árpa. Úgy az őszi, mint a tavaszi 
árpa fejlődésére az utóbbi pár hét idő­
járása nem volt kedvező Áz őszi be­
érett s aratását a legjobb helyen meg-

bezdettök. A déli vármegyékben mar 
keresztek láthatók. A tavaszi gyengén 
fejlődött. Terméskilátásai nem igen 
javulták s áltálában közepesek,

-A zabvetések az utóbbi csapadé-'. 
kos; 'mérsékelt meleg időjárásban .élég* 
szépen fejlődtek és némileg javultak, 
imy hogy most országszerte közepe- 
pesen áll. Zászlaját kihozta. Szalmája 
szép magas..

A tengeri az ország, legnagyobb ic- 
széberT, különösen pedig délnyugati 
és déli részében általában erőteljesen 
és szépen fejlődött.- Az ország keleti 
és északkeleti vidékén a fejlődés gyen­
gébb, a mi részben annak tulajdonít­
ható, hogy a tavaszi gyakori esőzés 
és a talaj nedvessége miatt a tengeri 
vetését és megmunkálását csak el­
késve lehetett eszközölni. Az elszapo­
rodott- gyomok ;s elnyomták heiyen- 
ki 4 a vetéseket.

A burgonya az egész országban 
igen szépen fejlődött. 1 eljes virágzat­
ban van, Töltögetése részben be fe­
jeztetett, részben még folyamatban 
van.

A repeze aratása és -csáp;esc meg- 
! indult. Általában gyenge termés mu­

tatkozik.
A keríivetemények a bőséges eső­

zések következtébén nagyon szépen 
fejlőd tea.

A dohány palántái legnagyobbrészt 
szépen megered:.ele. iWa-.odik kap.ua 
suk részben már megtörtént, részben 
most van i u>veinatbau. A dohány Ka­
pálását helyütt akadályozza az

mátkalegény............. j<atoi . lett el, is teled ti c........
Hanem 'az "is már olyan régen volt ! . . .

Többé bizony nem kellett neki egy se 
Nem érdemes kikezdeni ! H -nem egy gyerek 1 

Hej c ;y gyerek mégis csak jo volna 
most! . . .

Átköltözött hát a Szücs-utcába, az öreg 
Pintérekhez.

A hatsó szobát a konyhával rendbéhozta. 
Úgy ahogy tellett träte, szépen ki is meszelte. 
Az egyik festett caknis ágyat a konyhában 
helyezte el, a ragyogó réz és pléli-edények 
közé, s a padlásról is lekerült a többi cók-moK.

A konyhát szépen elrendezte, hogy ott 
lakh ssek, a szobát pedig ünneplőnek tar­
totta : az volt baba szentélye. Dehogy en­
gedte be oda a vasárnapi vendégeket, kik 
vecstrnye után nagy nyel velőssel szállingóz­
tak hozza kettesével hármasával.

Csak amikor esős délutánokon kénytelen 
volt .emaradni a vecscrnyéról, köszvényes 
lába miatt, csak akkor engedte meg ö n a- 
ga-magának azt az örömet, hogy huzamosab­
ban foglalkozzék a nagyszernél előkelő babá­
val.

Halk suhanássat lopódzott a nagyvirágu 
szőnyeges szobába. Ki-kinyitogatia ilyenkor 
az almáriumot. Melyben likacsosan slingelt, 
keményre vasalt szoknyái lógtak szépen sor­
ban egymás mellett.

Végig-végig simogatta ráncos kezével. Át 
meg átolvasta sárgult, fakult szalagokkal át­
kötött fehérneműiét s nagy titkos sóhajtások 
reszkettek kilóidéit fogai között.

esőzés és e miatt if-ott gazos, beié, 
cnak szórványosan fordult elő.

A cukor- és takarmányrépa vetések 
fejlődésére a csapadékos id "»járás igen 
kedvező volt. Bár néhol hátráltatta ti

Uram Isten, kié lesz mindez ? . . .
Kié ? . . .
Ha esik nem vc-z valakit nng'i m-Hé, 

aki majd öregségimen támasza, ápolója le­
gyen ; aki hátai nyomkodja, amelybe a csuz 
mar ugyancsak odaszokott.

Anyai szeretettel pislanlott a baba felé:
— Oh, ha megszólalna !
Odacsoszogott ; megint beszélt hozzá halk, 

reszkető naugon. Leült melléje az ócska dí­
ványra. Mesét mondott neki egy tündérké­
ről/ki úgy hasonlított rá : a szőnie, a szája 
még a haja is. Minden, minden ! De a tün­
dérke némaságra volt kárhoztatva, mert hűt­
len lett a leventéjéhez, mikor annak csatába 
kellett mennie . . .

. . . Hanem egy csavargó gyermeke meg 
válthatja : visszaadhatja neki a beszélő ké­
pességet . . .

Meg suttogott volna tovább :
— Egyszer volt, hol nem volt . . .
Hanem egy kutya fájás mozdulatlanná 

tette A derekába vágott a csuz . . .
— Jaj, nem mozdulhat! Megbénultál! ol­

dalára dől Ha Csak egyet mozdul, úgy érzi: 
vége.

E mozdulatlan helyzetében kis idő múl­
tán nagy szuszogással álomba szenderült.

Az óra ütötte a tizenkettőt. A vaskörték a 
földet érlék. Lejárt.

. . . Pszt ! . . Csitt! . .

bő csapadék a megmunkálást es elu- 
rjjrözditotta a gyomok terjedését, a re- 
pafélék fejlődése általánosságban jó­
nak, sőt' belyenkint kitűnőnek, mond­
ható. > A cukorrépa erőteljes és üde- 
zgd gzinti lewlzete beárnyékolja tesa,k- 
nan ihindenült az egész talajt.

Hibás vetés aránylag' kévés van. 
Második, illetve, harmadik kapálás fo­
lyamatban van. — A takarmányrépa 
levélzete erőteljes és dús. Helyen kint 
'drótféreg, levéltetű és pajor okóznak 
némi károkat.

A ' mesterséges takarihányfélék kö­
zül a lóhere és lucerna második ka­
szálása folyamatban van. A hozam az 
első vágás eredményénei jobbnak 
ígérkezik. A- réteket az előző esős idő­
járás miatt sok helyen elkésve kaszál­
ták. Részben most is kasza alatt álla­
nak Az anyaszéna termés jo, sőt 
néhol bő, de minőségét, mivel ..ren­
den ázott, az eső megrontotta.iúA/ké- 
Sun Tiszáit széna jó minőségéi ad 
A legelők az esőzések következtében 
üdék és zöldek. A kijáró jószágnak 
elegendő táplálékot nyújtanak.

A szőlők általában egészségesen és 
szépen hajtják veszőikei, de a tűnök 
liehenkint nem mutatkoznak elegendő 
számban. Pv.'onospura, lisztharmai es 
szőiőmolykározat jelentenek több ol­
dalról. A permetezést az es » ->ok ne- 
lyütt lemossa. A termeskilátás köze­
pesnek mondható.

A gyümölcsfák közül leginkább 
szilva, alma és körte biztat nagyoob 
terméssi I. A cseresznye es meggy ter­
mes csak heiyenkint volt kielégítő. 
Baracktermésre nincs kilátás, mivel a 

a termest tönkretette. 
;en gyenge hozam var-

tavaszi fagy 
Dióból csak i: 
ható.

m •ja -len l ib surlódn \ a konyiia

vár odakünn . .
. Vak ki kezével 
,mesét . . . Halk

Megint 
érinti a 
nyöször-

Mintha 
földjén.

Csend. Vala 
előbbre iómi . 
gombaformája 
gés kel nyomén . . .

A lé i.; uvit ít ajtóban egy nő áll, kiről 
c tatokban lóg a szoknya . . . Valamit szo­
rongat karjában Vigyázva kémkedik, de a 
hang s szuszogas bátrabbá teszi . . . Macs­
kalépéssel siklik az öreg asszonyig. Majd 
gyorsan kipakko] valami: a rongyok közül... 
Ügy látszik már megszokta a s itétbentevest ! 
Ugyancsak biztosan mozog . . .

A rongyok közül egy kis alvó gyermek 
került elő. Tostecskéjére ráadta a levetkőz­
tetett bábu ruháit : aztán befektette az ara­
nyos ágyba, a bábut meg a rongyokba csa­
varván, nesztelenül eisompolygott vele.

. . . Mikor reggel nagy koppanással hullt 
az ablakra a körtefa szeles levelein megpi­
hent éjjeli esőcsepp, nem futott le a ho­
mokban képződött tócsába, hanem magma­
radt az ablak peremén. Egyenkmt hulltak 
oda a cseppek és ragyogtak a kibukkanó 
nap fényeben, mintha örömkönnyek volná­
nak S az ablakon által, egy öreg asszony 
összegyűröd, selymes ruha ban, karjaiban 
egy kis mozgó bábuval, könnyes szemekkel 
ne zeit az ég felé :

— Csuda történt ! . . .
Egyszer volt . . . hol nem volt . . .

•Vt.U
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TOLLJEGYZETEK

(Az Állat és Madárvédő Egyesület nyári 
mulatsága.)

Ipolyság a panaszok városa. Itt mindenki jajgat, 
mindenki elégedetlen s az első ibolya virágos ta­
vaszi napon, ép oly kedvetlenül néz maga körüli 
mint akkor, amikor bus szobák homályos ablakai­
nál hallgatja az októberi eső panaszos hullását. Va­
lahogy olyan arcot vág ilt mindenki.mintha temetőben 
volna, ahol, bármilyen szépen suttognak a fák, Bár­
milyen édes illatú virágok mosolyognak, mégis 
érezzük, látjuk, hogy ez a szomorúság helye, az 
elmúlásé. Hosszú hónapok is elmúlnak itt, inig vala­
kinek mosolyt látni az arcán, színeset, meleget de 
mennyi a lemondás, a panaszkodás! Ne tessék 
gondolni, hogy túlozok, ismerem a város mindenféle 
körét, jól ismerem, valamennyivel érintkezem — s 
mindennap hallom valamennyit panaszkodni.

S legjobban nem az öregeket, akik már panasz­
kodhatnak, hanem a fiatalokat, akiknek a szeme 
csupa csillogás, a féifiakat, akiknek a tekintete 
csupa erő, akarat, a leányokat, akiknek az ajkán 
szinte ott remeg a puha, édes csók utáni vágyako­
zás Itt mindenki elégedetlen, ugylátszik afféle sz m 
üzetési hely ez. ahová azokat, akik az életben va­
lamit vétettek, hogy bánkódjanak, hogy vezekeljenek 
— tűrni s panaszkodni küldik.

Pedig nem igy van. Ily értelemben más he’y sem 
jobb vagy sokkal jobb ennél, csak más szemmel 
nézik az emberek, más helyen sem csupa mosoly­
gás, s folyton kielégülés édes vágyakozás az élet — 
de van az emberekben akarat, józanság, belátás s 
megszereznek annyit maguknak, amennyit az ezer- 
szemű és karú élettől nagyobb szenvedések nélkül 
meg lehet kapni

Igen — ezt már sokszor hangsúlyoztam — az 
emberekben van a hiba. Legyünk elfogulatlanok 
kissé s nézzünk emberi szemmel körül. A városban 
nagyon sok az úgynevezett ,,intelligens“ ember, tele 
van hivatalokkal, van értelmes iparososztálya s nem 
kevesbbé értelmes föld míves osztálya. Mindenből 
van elég. Túlsúlyban az „intelligencia“ van, mert 
Ipolyság elsősorban hivatalnok város, tehát a vezető 
szerepet is azok viszik, akik erre elsősorban vannak 
hivatva.

Itt eddig nincs semmi különös, semmi rendellenes­
ség. Van kellő számú fiatalember, s van elég leány, 
amit azért emelek külön ki, mert a hely színét, han­
gulatát mindenütt a fiatalság adja. Ezenkívül meg 
van a városnak az a természeti előnye is, hogy 
szép a vidéke s közel van a fővároshoz Hátrányai 
magának a helynek ugyanazok, a amelyek minden 
más kis városnak is. Kicsiny — de éppen ez volna 
a legmeggyőzőbb ok arra, hogy az itt lakó embe­
rek lehetőleg kihasználják, lehetőleg összefogjanak 
es közös akarattal, erővel onnan is kicsaljanak va­
lami kis jót, ahol a talaj mostohasága, mondjuk az 
élet szürkesége jobban érezhető. Nagyon sok min­
dent ellehet érni egy kis akarattal, jóindulattal s 
tudással, ezek nélkül ott is nehéz az élet, ott is 
sok a panasz s nagy a szomorúság, ahol az élet 
kínálja magát s a szemünkbe mosolyog virágos ke­
bellel mint valami illatos leány; még inkább itt a 
csendben a panaszok között. Akarat, belátás, jóin­
dulat, — ugye eléggé emberi tulajdonságok, sőt 
igaz emberi tulajdonságok, melyek nélkül ember, a 
szó teljes érteim ben es jelentésében meg nem 
élhet, el sem képzelhető, ezek nélkül kezdeni nem­
csak ujjat nem lehet, de még a meglévőt sem le­
het élvezni. S hogy mernek panaszkodni, mindent, 
szidni és mindenkit leszóltam éppen azok, akikből 
ezek a tulajdonságok hiányoznak. És ugyan itt hány 
emberben vannak meg, — hány ember van itt, aki 
igazi, egész ember? A két kezemen össze tudnám 
számolni őket.

KONTI LA POK

Nem akarom az egyes társadalmi osztályok hibáit 
külön felsorolni — mindegyiknek van elég — de 
egyikben sincs akarat, s éppen abból hiányzik a 
belátás, a jóindulat, amelyik képzettségénél fogva 
ezen nem is emberi erényeket, csak kötelességszerü 
tulajdonságokat elsősorban s legtöbb eredménnyel 
gyakorolhatná. Sok és súlyos bizonyítékokat tud­
nék ezen állításaim igazolására felhozni a város 
múltjából és jelenéből, de azt hiszem, mindezt 
úgy magában, mindenki tudja, látja és érzi, minek 
bizonyítanám külön is.

Most a madár védő egyesület mulatságán me­
gint csak azt kellett látnom, hogy az itt lakó embe­
rek gondolkozása mit sem fejlődött, tisztult, embe­
resedet!. sőt — ha ez ugyan egyáltalán lehetséges 
- kissé visszafelé ment. Ezen a nyári mulatságon 
egypár talán inkább kötelességszcrüen ott lévő em­
beren kívül, kizárólag az „urak“ osztálya vett részt 
Ha a „Honti Sport Klub“ rendez valamit, megtu­
dom érteni, hogy csak az „urak“ jöjjenek el, de 
tudtommal az állat és madárvédő egyesületnek min­
denki tagja lehet, célja is általános emberi érdek, 
vezetői emberien gondolkozó férfiak, tehát hol az 
az ok, az a kifogás, az a „mumus“, amit itt mind­
untalan előrángatnak, amitől itt mindég fé:nek. Egy 
erdei mulatság pedig éppen szinheiyénél fogva ki- 
vállóan alkalmas arra, hogy különböző társadalmi 
állású embereket is egyesit-en, teli d olyanokat is. 
akik például a báltermekben sokkal jobban kimutat­
hatják, hogy lenézik egymást, de persze legtöbbször 
sőt csaknem mindég csak azok, akiknek igazán 
szükségük van arra, hogy igy mutassák meg a kii- 
lömbb voltukat. Hogy az állat és madár védő egye­
sület nyári mulatságán — amely egyesület Szilvesz­
ter napján olyan jól sikerült mulatságot' rendezet1 
s egyenest olyan célzattal, hogy mindazokat egye­
sítse, akiknek kell különösen ilyen kis városban, 
hogy egyformán erezzenek és gondolkozzanak — 
hogy ezen a mulatságon egyetlen kishivatalnok, 
iparos és kereskedő család sem vett részt, az csak 
azt, bizonyítja, hogy ezekben nincs akarat s ha 
mégis panaszkodnak, a saját gyengeségüket, szin- 
telenségüket öntik szavakba. Ehhez pedig a helynek 
a városnak semmi köze nincs

Hangsúlyoztam már, hogy a v ros minden osz­
tályában, minden rétegében megvan a hiba. Az úri 
osztályban és az inteligens zsidóságban ép úgy 
mint a többiben. Már egyszer irtain erről, akkor 
haragudtak erte, tehát — igazat irtani róluk. Ezek­
ben talán több az akarat, — de hol a többi igaz 
emberi tulajdonság, a logika, a belátás, a jóindulat 
a természetesség? Hiúság, érdek, számítás, haszon 
ezek a jelszavak, a mai világban sajnos nagyon is 
életképesek, de kevésbbé tiszteszégesek, emberiek 
s végeredményben sohasem célra vezetők — még 
a nagyvárosban sem. Itt minálunk — szánalomra- 
méltók, sőt ennél is több, már nevetségesek.

Nincs a világnak az a helye, a hol ilyen gon­
dolkozás mellett ne lehetne s ne kellene panasz­
kodni és semmi sem természetesebb, mint, hogy 
az ilyen gondolkozása emberek panaszkodnak, jaj­
gatnak, szidják a várost le és megszólják a körü­
löttük I löket s mindenben és mindenkiben látják a 
szomorúságuk, a szintelenségük, a tehetetlenségük 
okát. csak éppen ott nem, ahol kellene, csak éppen 
önmagukban nem. Tessék csak egy kicsit emberi­
ebben gondolkozni, tessék csak azokat Is meglátni 
észrevenni — a kik alattunk állnak — ez különösen 
azoknak szól, akik nem régen még egészen kicsi­
nyek voltak, egészen alacsonyan álltak, de most 
mindenkinél magasabban hordják a fejüket — tessék 
gondolkodni, összefogni, s látni fogják, hogy itt 
is szép a nyár, melegít a napsugár, illatos színes 
a virág, és lehet élni, élvezni, mosolyogni, ha a 
szivünkre s kissé az eszünkre hallgatunk, vagy 
azokéra. a kiknek mindkettőből több van, mint a 
többinek.

Mások megszokásában, irigylésében és jajgatás­

ban tölteni az éveket, ez annyira közönséges, any- 
nyira kicsinyes dolog, hogy csak igaz megvetést 
ébreszthet egy józan gondolkozásu emberben. Mert 
végre is igazán nem lehet megérteni, hogy ne tud­
jon mindenki valamit, vagy valakit találni minden 
helyen — ami vagy aki lekösse, szórakoztassa 
gyönyörködtesse s a megelég, dés meleg ttizét, 
gyújtsa ki a szemében.

lit nagyon kevésnek, alig néhánynak van igaz oka 
arra, hogy szomorú legyen, hogy panaszkodjék

Egy párnak, — aki igazán lat, igazán érez s he­
lyesen az általánosból, az életből.s nem az egyénből 
kiindulva gondolkozik De mit panaszkodik, mit 
elégedetlenkedik a többi, mit szidja a várost, a he­
lyet, mit szól meg másokat. Tekintsen egyszer iga­
zán önmagába — ha még van egy kis önérzet benne 
látnia kell, hogy milyen színtelen, értéktelen, mi­
lyen semmi ember. Héj — hacsak egy óráig kellene 
az embereknek a belsejüket az igazi énjüket kívül 
hordani, Istenem mi lenne itt akkor !

Orosz Pál.

\ hétről.

— julius 6. —

- Báti Berkó István királyi tanácsos, az Ipoly­
sági Takarékpénztár vezérigazgatója e hó 6-án ne­
jével együtt egy havi üdülésre Karlsbadba utazik. 
Távoliétében hivatali ügyköret Herezeg Vince he­
lyettes igazgató fogja ellátni.

— Vármegyénk közigazgatási bizott­
sága e hó ti-án Wilczek Frigyes gróf dr. 
főispán elnöklése mellett rendes havi ülé­
sét tartja.

Vármegyénk központi választmánya
e hó 10-én d. e. 10 órakor a vármegyeház 
kistermében Marek Károly alispán elnöklése 
mellett ülést tart, melynek tárgy sora az 1013. 
évre száló ideiglenes névjegyzékek ellen be­
adott felszólalások és észrevételek felett le­
endő határozathozatal. Elsősorban az Ipoly­
sági másodsorban a szálkái és harmad sor­
ban a korponai választó kerülethez tartozó 
községek névjegyzékei fognak betűrendben 
vizsgálat alá vétetni.

— Ev. istentisztelet. Mint már jeleztük e hó 7-én 
d. e. 10 órakor a helybeli ev. templomban istentisz- 
eletet tart Dedinszky Álad ír lelkész

— Csendőrszárnyparancsnokság Ipoly­
ságon A belügyminiszter julius hó else­
jével Ipolyságon uj csendőrszárny parancs­
nokságot állított fel, amelynek kerületéhez 
a Bars- és Hontvármegyék területén működő 
csendőrségi keretek tartoznak. Eddig vár­
megyénk csendőrségi szervezeti szempont­
ból a balassagyarmati szárny parancsnokság­
hoz volt beosztva.

— A H. G. E. ülése. A Hontvármegyei 
Gazdasági Egyesület, rendes havi ülését 
Ivánka István elnöklese mellett e hó 16-án 
délelőtt KJ órakor tartja a gazdasági egye­
sület hivatalos helyiségében. Az ülés tárgysora 
1. Titkár havi jelentése. 2. Javaslat bikák 
beszerzésére újabb községek segélyzése iráni. 
3, Földmivelésilgyi miniszter tir leirata a 
csábi körjegyzőség területűre tichvaiezből 
tervezett tét,yváz szarvasmarha behozatni cél­
jaira kért államsegély tárgyában. 4. R skó 
András lesmagi lakos segély iránti kérelme, 
ö. Tagsági ügyek. ti. Időközben beérkező 
ügyek. 7. Esetleges indítványok.

— A bíróságok köréből. A király Vecsei Gyula 
dr. balassagyarmati kir. törvényszéki jegyzőt az 
Ipolysági kir. járásbírósághoz albíróvá nevezte ki.

Bátor életmentők. Kedden délután az 
Ipolyban fürdőitek a váci vasúti alkalma­
zottak. Az egyik társuk, ki úszni nem tu­
dott,, bekerült, a morotvába, hol az ár el­
sodorta. Habár egy sereg társa ott volt te 
fuldoklónak, nem akadt egy sem, ki se­
gítségére sietett volna, ügy nézték a>fiaidról

MipWHiMif*,
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TOLLJEGYZETEK

(Az Állat és Madárvédő Egyesület nyári 
mulatsága.)

Ipolyság a panaszok városa. Itt mindenki jajgat, 
mindenki elégedetlen s az első ibolya virágos ta­
vaszi napon, ép oly kedvetlenül néz maga körüli 
mint akkor, amikor bus szobák homályos ablakai­
nál hallgatja az októberi eső panaszos hullását. Va­
lahogy olyan arcot vág itt mindenki.mintha temetőben 
volna, ahol, bármilyen szépen suttognak a fák, oár- 
milyen édes illatú virágok mosolyognak, mégis 
érezzük, látjuk, hogy ez a szomorúság helye, az 
elmúlásé. Hosszú hónapok is elmúlnak itt, mig vala­
kinek mosolyt látni az arcán, színeset, meleget de 
mennyi a lemondás, a panaszkodás! Ne tessék 
gondolni, hogy túlozok, ismerem a város mindenféle 
körét, jól ismerem, valamennyivel érintkezem — s 
mindennap hallom valamennyit panaszkodni.

S legjobban nem az öregeket, akik már panasz­
kodhatnak, hanem a fiatalokat, akiknek a szeme 
csupa csillogás, a féifiakat, akiknek a tekintete 
csupa erő, akarat, a leányokat, akiknek az ajkán 
szinte olt remeg a puha, édes csők utáni vágyako­
zás Itt mindenki elégedetlen, ugylátszik afféle sz m 
üzetési hely ez. ahová azokat, akik az életben va­
lamit vél ettek, hogy bánkódjanak, hogy vezekeljenek 
— tűrni s panaszkodni küldik.

Pedig nem igy van. Ily értelemben más lie'y sem 
jobb vagy sokkal jobb ennél, csak más szemmel 
nézik az emberek, más helyen sem csupa mosoly­
gás, s folyton kielégiilő édes vágyakozás az élet — 
de van az emberekben akarat, józanság, belátás s 
megszereznek annyit maguknak, amennyit az ezer- 
szemű és karú élettől nagyobb szenvedések nélkül 
meg lehet kapni

Igen — ezt már sokszor hangsúlyoztam — az 
emberekben van a hiba. Legyünk elfogulatlanok 
kissé s nézzünk emberi szemmel körül. A városban 
nagyon sok az úgynevezett ,,intelligens“ ember, tele 
van hivatalokkal, van értelmes iparososztálya s nem 
kevésbbé értelmes földmivvs osztálya. Mindenből 
van elég. Túlsúlyban az „intelligencia“ van, mert 
Ipolyság elsősorban hivatalnok város, tehát a vezető 
szerepet is azok viszik, akik erre elsősorban vannak 
hivatva.

Itt eddig nincs semmi különös, semmi rendellenes­
ség. Van kellő számú fiatalember, s van elég leány, 
amit azért emelek külön ki, mert a hely színét, han­
gulatát mindenütt a fiatalság adja. Ezenkívül meg 
van a városnak az a természeti előnye is, hogy 
szép a vidéke s közel van a fővároshoz Hátrányai 
magának a helynek ugyanazok, a amelyek minden 
más kis városnak is. Kicsiny — de éppen ez volna 
a legmeggyőzőbb ok arra, hogy az itt lakó embe­
rek lehetőleg kihasználják, lehetőleg összefogjanak 
es közös akarattal, erővel onnan is kicsaljanak va­
lami kis jót, ahol a talaj mostohasága, mondjuk az 
élet szürkesége jobban érezhető. Nagyon sok min­
dent ellehet érni egy kis akarattal, jóindulattal s 
tudással, ezek nélkül ott is nehéz az élet, ott is 
sok a panasz s nagy a szomorúság, ahol az élet 
kínálja magát s a szemünkbe mosolyog virágos ke­
bellel mint valami illatos leány; még inkább itt a 
csendben a panaszok között. Akarat, belátás, jóin­
dulat, — ugye eléggé emberi tulajdonságok, sőt 
igaz emberi tulajdonságok, melyek nélkül ember, a 
szó teljes érteim ben us jelentésében meg nem 
élhet, el sem képzelhető, ezek nélkül kezdeni nem­
csak ujjat nem lehet, de még a meglévőt sem le­
het élvezni. S hogy mernek panaszkodni, mindent, 
szidni és mindenkit leszóltam éppen azok, akikből 
ezek a tulajdonságok hiányoznak. És ugyan itt hány 
emberben vannak meg, — hány ember van itt, aki 
igazi, egész ember? A két kezemen össze tudnám 
számolni őket.

HONT1 LA POK

Nem akarom az egyes társadalmi osztályok hibáit 
külön felsorolni — mindegyiknek van elég — de 
egyikben sincs akarat, s éppen abból hiányzik a 
belátás, a jóindulat, amelyik képzettségénél fogva 
ezen nem is emberi erényeket/csak kötelességszerü 
tulajdonságokat elsősorban s legtöbb eredménnyel 
gyakorolhatná. Sok és súlyos bizonyítékokat tud­
nék ezen állításaim igazolására felhozni a város 
múltjából és jelenéből, de azt hiszem, mindezt 
úgy magában, mindenki tudja, látja és érzi, minek 
bizonyítanám külön is.

Most a madár védő egyesület mulatságán me­
gint csak azt kellett látnom, hogy az itt lakó embe­
rek gondolkozása mit sem fejlődött, tisztult, embe­
resedet!. sőt — ha ez ugyan egyáltalán lehetséges 
- kissé visszafelé ment. Ezen a nyári mulatságon 
egypár talán inkább kötél ességszer üen ott lévő em­
beren kívül, kizárólag az „urak“ osztálya vett részt 
Ha a „Honti Sport Klub“ rendez valamit, megtu­
dom érteni, hogy csak az „urak“ jöjjenek el, de 
tudtommal az állat és madárvédő egyesületnek min­
denki tagja lehet, cé ja is általános emberi érdek, 
vezetői emberien gondolkozó férfiak, tehát hol az 
az ok, az a kifogás, az a „mumus", amit itt mind­
untalan előrángatnak, amitől itt mindég fé;nek. Egy 
erdei mulatság pedig éppen színhelyénél fogva ki- 
vállóan alkalmas arra, hogy különböző társadalmi 
állásit embereket is egyesit-en, teli it olyanokat is. 
akik például a báltermekben sokkal jobban kimutat­
hatják, hogy lenézik egymást, de persze legtöbbször 
sőt csaknem mindég csak azok, akiknek igazán 
szükségük van arra, hogy igy mutas,sák meg a kü- 
lönibb voltukat. Hogy az állat és madár védő egye­
sület nyári mulatságán — amely egyesület Szilvesz­
ter napján olyan jól sikerült mulatságot' rendezet1 
s egyenest olyan célzattal, hogy mindazokat egye­
sítse, akiknek kell különösen ilyen kis városban, 
hogy egyformán érezzenek és gondolkozzanak — 
hogy ezen a mulatságon egyetlen kishivatalnok, 
iparos és kereskedő család sem vett részt, az csak 
azt bizonyítja, hogy ezekben nincs akarat s ha 
mégis panaszkodnak, a saját gyengeségüket, szin- 
telenségüket öntik szavakba. Ehhez pedig a helynek 
a városnak semmi köze nincs

Hangsúlyoztam már, hogy a v ros minden osz­
tályában, minden rétegében megvan a hiba. Az úri 
osztályban és az inteligens zsidóságban ép úgy­
mint a többiben. Már egyszer irtain erről, akkor 
haragudtak érte, tehát — igazat irtain róluk. Ezek­
ben talán több az akarat, — de hol a többi igaz 
emberi tulajdonság, a logika, a belátás, a jóindulat 
a természetesség? Hiúság, érdek, számítás, haszon 
ezek a jelszavak, a mai világban sajnos nagyon is 
életképesek, de kevésbbé tiszteszégesek, emberiek 
s végeredményben sohasem célra vezetők — még 
a nagyvárosban sem. Itt mi nálunk — szánalomra- 
méliók, sőt ennél is több, már nevetségesek.

Nincs a világnak az a helye, a hol ilyen gon­
dolkozás mellett ne lehetne s ne kellene panasz­
kodni és semmi sem természetesebb, mint, hogy 
az ilyen gondolkozást! emberek panaszkodnak, jaj­
gatnak, szidják a várost le és megszólják a körü­
löttük I löket s mindenben és mindenkiben látják a 
szomorúságuk, a szintelenségük, a tehetetlenségük 
okát. csak éppen ott nein, ahol kellene, csak éppen 
önmagukban nem. Tessék csak egy kicsit emberi­
ebben gondolkozni, tessék csak azokat Is meglátni 
észrevenni — a kik alattunk állnak — ez különösen 
azoknak szól, akik nem régen még egészen kicsi­
nyek voltak, egészen alacsonyan álltak, de most 
mindenkinél magasabban hordják a fejüket — tessék 
gondolkodni, összefogni, s látni fogják, hogy itt 
is szép a nyár, melegít a napsugár, illatos színes 
a virág, és lehet élni, élvezni, mosolyogni, ha a 
szivünkre s kissé az eszünkre hallgatunk, vagy 
azokéra. a kiknek mindkettőből több van, mint a 
többinek.

Mások megszokásában, irigylésében és jajgatás­

ban tölteni az éveket, ez annyira közönséges, any- 
nyira kicsinyes dolog, hogy csak igaz megvetést 
ébreszthet egy józan gondolkozásu emberben. Mert 
végre is igazán nem lehet megérteni, hogy ne tud­
jon mindenki valamit, vagy valakit találni minden 
helyen — ami vagy aki lekösse, szórakoztassa 
gyönyörködtesse s a megelég' dés meleg tüzét, 
gyújtsa ki a szemében.

111 nagyon kevésnek, alig néhánynak van igaz oka 
arra, hogy szomorú legyen, hogy panaszkodjék

Egy párnak, — aki igazán lat, igazán érez s he­
lyesen az általánosból, az életből.s nem az egyénből 
kiindulva gondolkozik De mit panaszkodik, mit 
elégedetlenkedik a többi, mit szidja a várost, a he­
lyet, mit szól meg másokat. Tekintsen egyszer iga­
zán önmagába — ha még van egy kis önérzet benne 
látnia kell, hogy milyen színtelen, értéktelen, mi­
lyen semmi ember. Héj — hacsak egy óráig kellene 
az embereknek a belsejüket az igazi énjüket kívül 
hordani, Istenem mi lenne itt akkor 1

Orosz Pál.

^ hétről.
— julius 6. —

- Báti Berkó István királyi tanácsos, az Ipoly­
sági Takarékpénztár vezérigazgatója e hó 6-án ne­
jével együtt egy havi üdülésre Karlsbadba utazik. 
Távolíétében hivatali ügykörét Hcrczeg Vince he­
lyettes igazgató fogja ellátni.

Vármegyénk közigazgatási bizott­
sága e hó 6-án Wilczek Frigyes gróf dr. 
főispán elnöklése mellett rendes havi ülé­
sét tartja.

Vármegyénk központi választmánya
e hó 10-én d. e. 10 órakor a vármegyeház 
kistermében Marek Károly alispán elnöklése 
mellett ülést tart, melynek tárgysora az 1013. 
évre száló ideiglenes névjegyzékek ellen be­
adott felszólalások és észrevételek felett le­
endő határozathozatal. Elsősorban az Ipoly­
sági másodsorban a szálkái és harmad sor­
ban a korponai választó kerülethez tartozó 
községek névjegyzékei fognak betűrendben 
vizsgálat alá vétetni.

— Ev. istentisztelet. Mint már jeleztük e hó 7-én 
d. e. 10 órakor a helybeli ev. templomban istentisz- 
eletet tart Dedinszky Álad ír lelkész

— Csendőrszárnyparancí nokság Ipoly­
ságon A belügyin niszter julius hó else­
jével Ipolyságon uj csendőrszárny parancs­
nokságot állított fel, amelynek kerületéhez 
a Bars- és Hontvármegyck területén működő 
csendőrségi keretek tartoznak. Eddig vár­
megyénk csendőrségi szervezeti szempont­
ból a balassagyarmati szárny parancsnokság­
hoz volt beosztva.

— A ii. G. E. ülése. A Hontvármegyei 
Gazdasági Egyesület, rendes havi ülését 
Ivánka István elnöklese mellett e hó 16-án 
délelőtt 1(J órakor tartja a gazdasági egye­
sület hivatalos helyiségében. Az ülés tárgysora 
1. Titkár havi jelentése. *J. Javaslat bikák 
beszerzésére újabb községek segélyzése iránt. 
3, Földmivelésügyi miniszter tir leirata a 
csábi körjegyzőség területére Schvaiczből 
tervezett tenvész szarvasmarha behozatal cél­
jaira kért államsegély tárgyában. 4. R >skó 
András les magi lakos segély. iránti kérelme. 
5. Tagsági ügyek. 6. Időközben beérkező 
ügyek. 7. Esetleges indítványok.

— A bíróságok köréből. A király Vccsci Gyula 
dr. balassagyarmati kir. törvényszéki jegyzőt az 
Ipolysági kir. járásbírósághoz albiróvá nevezte ki.

Bátor életmentők. Kedden délután az 
Ipolyban fürdőitek n váci vasúti alkalma­
zottak. Az egyik társuk, ki úszni nem tu­
dott,, bekerült a morotvába, hol az ár el­
sodorta. Habár egy sereg társa ott volt a 
fuldoklónak, nem akadt egy sem, ki se­
gítségére sietett volna, ügy nézték a<Rajtról
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a kétségbeeső vergődést. - Éppen az utolsó 
pillanatban ért a helyszínére Gonczol Gyula 
magántisztviselő, ki elszántan sietett a fu - 
dokió segítségére és sikerült őt kimenten.
A mentésben dicséretesen segédkezett 
Kopcsih Kálmán, jelenleg itt időző nyír­
egyházai banktisztviselő.
- Csics-rgő juliális. A Hontvtrmegyci Állat es 

Madárvédö Egyesület e hó 3-ikán kedélyes nyári 
mulatságot rendezett a Parassa völgyben. Este fele 
megjelentek a hölgyvendégek, mivé lelkes kedvű 
tánc kerekedett. Este a jelenvoltak folytatást rögtö­
nöztek a Bucskó vendéglő kerthelyiségében, mely 
hajnalig tartott. A jelenvolt hölgyek névsora:

Ambrűzy Zoltánná, Draskóczy Jenöné, Edit, Mar­
git és Ági. özv. Egressy Lászlómé, Halász Ferencne, 
Herczeg J zsefné drné, Kovács S. Endréné, Mici. 
Ncszi és Biri, Kondor Jözsefné. (Ipolykeszú, Li- 
povszky Margit, Luka Médi (Budapest), Nicki 
Róbertné, Okolicsányi lstvánné. Salkovszky Ferencne 
dmé, Soskó Jánosné, Szluka Ferencné és Margit 
(Pcreszl'éiiv). Vinkovics Vincéne. Zmeskál Györgyné, 

Ipolysági találniány & Burgban. 
Kapuszta József helybeli kocsigyártót a becsi 
Burgban egy találmányáért nagy kitüntetés 
érte.

Olt kezdődik a történet, hogy a múlt év­
ben hirt adtak a .apók arról a balesetről, 
amely királyunkat lseh ben érte. Az udvart 
fo<rat lovai egy kiránduláson megbokrosod­
tak elragadták a kocsit, a melyben ő íd- 
s-cr’e ült és hogy szerencsétlenség nem lett 
a dologból, csak a személyzet bátorságán es 
önfeláldozásán múlt. Ez az eset jó gondo­
latot adott Kapuszta József Ipolysági kocsi- 
vyártó mesternek. Foglalkozni kezdett egy

orskifogó hamfa“ megszerkesztésével, ami 
sikerült is' neki. A találmány lényege abból 
áll hogy ha megvadúlnak a kocsiba fogott 
lovak, akkor az adatok kifogása egyetlen 
kézmozdulattal megtörténhetik és nincs baj.

Kapuszta szabadalmat kért a találmányra 
és eéy példányt ez év március havában 
névnapi ajándékul felküldött a királynak. A 
kudinetiroda elfogadta, az ajándékot, amiről 
a napokban főispánunkhoz a követKezö bel- 
ügyminiszteri leirat érkezett :

M. kir. Belügyminiszter 
3760. cin. szám.

1912. évi május hónap 4-én 2o9 szám 
alatt kelt felterjesztésére értesítem Méltósá­
godat. hogy a király személye körüli mi­
nisztérium értesítése szerint a főlóvászmcs- 
teri hivatal ez évi május 20-án 072 szám 
alatt kelt közlés-1 szerint Kapuszta József 
Ipolysági kocsigyárt által feltalált gyorskifogó 
liámfanak az udvari kocsiszín számára való 
felvételét ehcndelte s részére különös érdé-, 
mességére és lojalitására való tekintettel 300 
korona tiszteietdijat folyósított.

Felkérem Méltóságodat, hogy erről neve­
zettet megfelelően értesíteni, tíz egyidejűleg 
postautalványon leküldött 300 koronát neki 
kézbesíteni s annak átvételéről szóló nyug­
tát felterjeszteni szíveskedjék.

— Házasság. Benedek Dénes vaskohó mérnök 
házasság >t kötött Viszolajszky Gizellával özv. Viszo- 
lajzsk; Mihályné leányávaPSzetén.

— Meleg nyarunk lesz! Kétségtelen, 
hogv az utóbbi években Közép-Európának 
időjárása abnormálisán alakul ki. Feltűnő 
volt például n tavalyi hosszantartó nyári 
meleg, valamint az előző évi rendkívüli 
szárazság, nemkülönben a legutóbbi télnek 
sajátságos időjárási változatossága. Egy 
német szakférfiú most odanyilatkozik, hogy 
az eddigi megfigyelések alapján valószí­
nűleg az idei nyár is gyakori időváltozá­
sokkal lesz kapcsolatos, de még valószí­
nűbb, hogy általában igen meleg és száraz 
nyarat várhatunk. Ez a vélemény elméle­
tileg megtalálja magyarázatát. Bizonyos 
ugyanis, hogy az 1011. év forró nyara és 
szárazsága a rendkívül messzire, észak lelő 
kiterjedő, úgynevezett azóri maximumban 
találja magyarázatát, amely Európától dél­
nyugatra, az Óceánban, körülbelül az

Azóri szigetek táján találja központját. Az 
ezen délnyugati részekről Európa felé ál­
landóan átörnlő magas légnyomás hóna­
pokon át távol tartja a csapadékhozó dep­
ressziót, amely az észak-atlanti óceán íö 
lőtt uralkodik és amely ilyformán Eszalc- 
Európa felé veszi útját, ennélfogva Közép- 
Európa időjárását nem befolyásolja. Így 
tehát érre mifelénk erősen meleg napok 
fognak bekövetkezni. Amíg tavasz elején 
az irányadó maximum Észak-Európában 
jelentkezett, addig március vége óta az 
azóri maximum gyakorta megjelent a kú- 
zépeurópai időjárást jelző térképeken. In­
nen magyarázható az is, hogy a tavaszi 
esőzések aránylag rövidek és jelentéktele­
nek voltak. Ha az említett azóri maximum 
jobban fog terjedni Európa Irányában, amit 
valószínűnek tartanak, úgy a csapadék 
ezután is elmarad és u tavajyi nyárhoz 
hasonló időjárásban lesz részünk. Ezen föl 
tevés mellett szól még az a körülmény is, 
hogy április eleje óta ugyanaz a jellemző 
tavaszi időjárás uralkodott, mint tavaly.
I )u meg egy szempont szól a meleg nyárra 
vonatkozó föltevés mellett, nevezetesen az, 
hogy a középeurópai időjárás statisztikája 
azt igazolja, hogy a meleg nyarak nem 
szórványosan, hanem igen gyakran cso­
portosan, azaz többször egymásután jelent­
keznek,

— Felvétel a öarsmegyel Taniírtk Házába
A jövő tanévre, szép hó 1 -őri. Lírán megnyitandó 
Barsmegyei Tanítók Házában nehány hely még 
nincs betöltve. Ezen helyekre a nein tanítóknak a 
középiskolába járó fiai is felvétetnek, A telje , 
ellátásért 45 korona az egyhónapi dij. Ezenkívül 
minden tanuló után egy évre 15 korona felvételi, 
illetőleg orvosi gyógykezelési dij fizetendő. A fő­
gimnáziumhoz közel fekvő internátusbán, amely 
teljesen modern, csinos épület és villanyvilágítás 
sál, fürdővel s a szükséges felszereléssel a kői 
igényeinek megfelelőleg van berendezve, a nö­
vendékek szakszerű vezetés mellett gondos felü­
gyeletben és nevelésben fognak részesülni A fel­
vétel iránt való megkeresések aug. hó 10-ig Jaioss 
Ferenc a ház gondnokához intezendők aki az 
érdeklődőknek szives készséggel nyújt bővebb 
felvilágosít ist.

— Elgázolta 3 vonat. Vrbokai István 
borsosberényi béres gazdit lóháton ment a 
vasúti sínek között, idrégelypulanknal lova 
megbokrosodott, s ő a sínek közé eseti es 
fejét megütötte. Az arra jövő esti 10 órai 
vonat jobb kezet és bal lábszárát elvágta. 
Sérüléseibe harmadnapon belehalt.

j-j. i- legmagasabb napi áron 
í.4 L. 1 id d V vasáról Jruts Andor 

fűszer csemege kereskedő Ipolyságon. Kér­
jen árajánlatot.

— A cukor árát lejjebb szállították. Múlt hó 
27-ón tartotta meg Prágában az egyesült osztrák 
cukorfinomitók bizottsága azt az ülést, amelyen a 
cukor árának megállapításával foglalkoz: ak, A bizott­
ság elhatározta, hogy júliusra a raffinadekontingens 
3 százalékát eladásra és adózásra felszabadítja. A 
nyerscukor mai áralakulásának megfelelőleg a cukor 
árát a bizottság 100 kilogrammonként 3 K-val le­
szállította.

— Műkedvelők Vámosmikolán. Vá-
mosmikoláról jelentik lapunknak .- A vámos- 
mikolai polgári kör könyvtárának javára jú­
nius hó 29-én lánccal egybekötött szinieiö- 
adást rendezett. Színre került Csepreghy 
Ferenc, Piros bug/elláris népszínműve. Az 
előadás annyit a tetszést aratott, hogy maguk 
a szereplők külön-külön érdemelnék meg e 
sorokban is a kitüntetést, amelyben azon­
ban a színi előadás alkalmával bőven ré­
szesültek. Mint főszereplők: Szkacsik István, 
Dávid Ilona, Vékony János, Gyenes Lajos 
és Mahut Mária oly hűen tökéletesítenék 
szerepüket játékukkal, hogy mindannyian ez 
utón is elismerést és dicséretet érdemelnek 
Igen jól festettek és alakítottak a huszárok 
is. A legnagyobb erdent mindazonáltal Tóth 
Ignác és Mundy Béla tanítóké, kik nagyfá­
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radságot véve magukra vállalkoztak oly egy­
szerű emberek betanítására, kik nemcsak 
liogy még nem játszottak színpadon, hanem 
sokan közülök még színpadot sem láttak. 
Érdemük jutalma az, hogy fáradságukat 
teljes siker koronázta. A darabot közkívá­
natra másnap újból előadták. Ez alkalom­
mal felülfizettek: Matlaszkovszky István dr. 
5 kor., Gyüiky Endre 3 kor., Medgyesy 
Sándor 3 kor., Dombi Zoltán dr. 2 kor. 
Bábosik István 2.50 f., Viesner Olivér 2 kor., 
Erdős! Iván, Szkacsik György 1 — 1 kor., 
kiknek ez utón hálás köszönetét mond a 
rendezőség. Tiszta jövedelme a körnek, le­
számítva a kiadásokat és egy uj színpadnak 
költségét, — 120 korona. A szinieiöadást 
valószínűleg Szálkán és Nagybörzsönyben 
is elöíogják adni.

— Az elválasztás ideje képezi a család 
legagódahnasabb perceit, mert ha ilyenkor 
táplálkozási hiba következtébeu bélzavar áll 
elő, úgy a gyermek olykor veszedelemben 
forog. Ne üljön fel tehát senki hangzatos 
hirdetéseknek, hanem használjon a gyermeknél 
Phosphatine Fahleres tápszert, amely alkal­
mazhatóság tekintetében páratlan.

— A só is megdrágult Egymásután sóz­
zák nyakunkba onnan felülről a veszedel­
meket: a dohánydrágulás után jött a va­
sutak tarifaemelése. Es mikor a drága 
dohány miatt szittuk a fogunkat és mikor 
a tarifaemelés befütyült nekünk, július 
elsején halkan csöndben fölemelték a só 
árát. Mert ha fölfelé megy a borgyöngy, 
a házbér, a trafik, a vasuttarita, menjen 
a só is fölfelé. Hiszen a só is szükséges, 
majdnem legszükségesebb árucikk, ha már 
nem lehet meg nélküle a t. publikum, 
fizessen is érte. Hiszen nincs pénz, amivel 
meg lehetne fizetni a drága, jó, pótolha­
tatlan sót. A só ára mázsánkint harminc- 
három fillérrel emelkedett. Nagyon termé­
szetes, hogy ennek az áremelkedésnek már 
ma, vagy holnap nyoma lesz az üzletek­
ben is:, a háziasszonyok el lehetnek ké­
szülve rá. Ha nem is lesz nagyon magas 
az emelkedés kilónkint, de sok kiló sokra 
megy s a háztartás amúgy is magas tari­
fáját alaposan megterheli. Minden csipet 
sónál sóhajthat egyet a háziasszony és 
áldhatja a drágaságot. Úgy látszik, a fi­
náncminisztérium szerelmes a publikumba 
és elsózza a levesét. Alaposan elsózza.

— Hl. osztály a gyorsvonatokon. A 
kereskedelemügyi miniszter utasította a ma­
gyar királyi miamvasutak igazgatóságát, 
hogy a gyorsvonali szerelvényeknek harma­
dik osztályú kocsikkal való kiegészítésre vo­
natkozó kérdésekkel állandóan foglalkozzék 
a végből, hogy azok a vonalak, melyeken 
ilyen intézkedés tényleg közforgalmi szükség, 
pontosan megállapittassanak. Egyelőre a 
bécsi, brassói, orsovai, zimonyi és márma- 
rosszigeti (királyházai) gyorsvonatokon fog­
nak járatni próbaképpen harmadosztályú ko 
csíkkal felszerelt gyorsvonatokat. E vonalak 
nagy részén már az idén felszerelik harma­
dik osztályokkal a gyorsvonatokat, de jövő 
tavaszszal már az említett valamennyi vona­
lon fognak ilyen gyorsvonatokat járatni. E 
próba eredményétől függ azután, hogy a 
gyorsvonatoknak 111. osztályú kocsikkal való 
felszerelését állandósítani fogják-e, vagy 
sem,

— Legújabb művészi kivitelű ké­
pes lapok: Napoleon sorozatok, angol 
képek, festmény utánzatok, Kaulbach 
képek, nagy alakú gobelin utánzatok 
kaphatók igen nagy választékban Neu­
mann Jakab papirkereskedésében.

— Arankamentességre államilag ólom­
zárt lóhere, lucerna nyulszapuka-magot valódi 
Quedlenburgi takarmány iépa magot egyébb 
gazdasági magvakat és miitrágyaféléket jutá­
nyosán ajánl és állandóan raktáron tart Ber- 

n zeller Márton Ipolyság. 1—10
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Kapható minden jobb tőzsdében.
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IRODALOM ÉS ZEXE
(*) Melyik a legkitűnőbb magyar élc- 

lap ? Nevetni fog, — (tudnillik, ha elolvassa) 
— a Fidibusz. Remek szöveg! Pompás ké­
pek. És mesésen olcsó ! Egy szám 6 kraj­
cár. A Fidibusz előfizetési ára : egész évre 
6 K. félévre 3 K. negyedévre 1 K 50 fillér, 
egy hónapra 50 fillér. Mutatványszamokat 
küld a kiadóhivatal : Budapest, Rökk Szi­
lárd-utca 12.

(*) A Nap a magyar újságírás szen­
zációja. Tessék elolvasni és feltétlenül-meg- 
győződik róla, aminthogy azonnal konsta­
tálni fogja azt is, hogy A Nap a magyar 
közönség legkedvesebb lapja. A 48-as esz­
mék és a magyar nemzeti törekvések egyet­
len Ilii és törhetetlen szószólója. Főszer­
kesztő : Braun Sándor. Felelős szerkesztő : 
Hacsak Géza. Munkatársai: a magyar új­
ságírás kitűnőségei. Példányszáma amerikai 
ujságsiker: 155.000 példány naponkint. Egy 
szám 4 fillér. Előfizetési ár : egy évre 16 
korona, fél évre 8, negyedévre 4 korona, 
egy hónapra l korona 40 fillér. Minden jó 
magyar fizessen elő A Napra!

8572. 1912. tlkvi. szám.

Ä rve rési 11 i n 1 et mén y.
Alulírott bíróság közliivr teszi, hogy Dr. 

ifj. Sághy Béni ügyvéd végrehajtatónak- ifj. 
Jakab" Márton végrejtást szenvedő elleni 
16 korona 60 fillér tőke és jár. iránti vég­
rehajtási ügyében a területén levő Csáb köz­
ség 462 számú tjkönyvében A. I. I. sor 811. 
hisz. pészok szántóból B. 16. alatt ifjabb 
Jakab Márton nevén álló és 25. kor. törvé­
nyes becsárban 1/G od rész.

2. /. a 456 sz. tjkönyvben A. 1. 1. sor 
527. hrsz. bíikpatak szántóból B. 15. alatt öt 
illető 203 korona törv. becsértékü 1,6 od rész,

3. /. a 499. sz. tjkönyvben A. 1. I. sor. 
433 hrsz. pásti rétből B. 14. allatt őt illető 
167 korona törv. becsértékü 1/6 od rész.

AJ. az 546 sz. tjkönyvben A 1. 2.-4. sor. 
328. 789 es 924 hrsz. káposztás -györgy 
márton partalja és kenderesből B. 15. alatt 
őt illető 188 kor. törv. becsértékü 1/6-od 
rész.
5./. az 549 sz. tjkönyvben A. 1. I. sor. 210. 
hrsz. kertalja szántóból B 8. alatt öt illető 
264 korona törvényes becsértékü 1/G og rész 
1912 évi szeptember hó 2 án délután 2. 
órakor Csákon a község házán a megálla­
pított kikiáltási ár 10 °/o-ának bánatpénzül 
letéte'c mellett a becsáron alul is. de a ki­
kiáltási ár 2/3 adán alul nem fog elárverez- 
tétni. A vételár az árverés jogerősre emelke­
dése napjától számított 30, 60 és 90. nap

L A P O

alatt 3. egyenlő részletben 5 °/o-os kamattal 
együtt lefüzetendő. A bánatpénzt az utolsó 
részletbe beszámítja. Az árverési feltételek 
a bíróságnál, mint a fent megjelölt község 
elöljáróságnál megtekinthetők

Ipolyság, 1912, évi június hó 9. A kir 
tvszék, mint tkkvi hatóság. Oravctz Béla s. 
Ic. kir. ívszéki bíró.

A kiadmány hiteléül :
Schön Alajos
telekönyvvezető.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrnh. az 1881 évi 
EX. t-e. 102. §-a értelmében ezennel köz­
hírré teszi, hogy az Ipolysági kir. járás 
bíróságnak 1912. évi V. 306 számú vég­
zésé következtében D V aradi Jakab 
ügyvéd által képviselt G tzdasági iparbank 
r. t. javán 550 k. s jár. erejéig 1911. é i 
junius hó 11-én foganatosított kielé­
gítési végrehajtás utján h - és felülfoglalt 
és 1000 k.-ra.becsült következő ingóságok 
u m. részvények nyilvános árverésen ól- 
adatnak.

Mely árverésnek az Ipolysági kir. já­
rásba óság 1912-tk évi V. 306 2 számú 
végzése folytan 550 k. tőkekövetelés 
ennek 1912. évi "március hó 18 napjától 
járó 6 o/o kamata, 1/s "/o valtódij és eddig 
összesen 99 korona 51 fillérben bíró"mg 
mar megállapított költségek erejéig 
az Ipolysági kir. járásba- 
szobája ban leendő rá 
évi julius hó íyik napj. 
órája határuiőut kitűzői 
venni szándékozók ezt 
jegyzéssel hivatnak m< .< 
leit ingóságon az i 
t.-c. 107. és 108. §• at érte 
fizetés melleit, a legtöbb« 
ség esetén teesarou alul 
adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokul masok is le- és fői ül log la. itatták és 
azokra kielégítési jogot nyertek volna 
ezen árverés az 1881. évi EX. t.-c. 120 
§. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Ipolyi 
ii; napján.

E r 71 r 3na%bol vaio

:ság három számú 5©
tgluri ására icjis
ónak délutáni 3 1
i k é s ahhoz a -'ii 1u
miül ojy mog­ w
y, hogy az ér; a
881. évi LX. y
m .■ bo n készpénz- "Aú Ígérőnek,szűk-
1 is el fognak

191-2. évi juiius hó

Seavaréz 
kir. bír kiküldött.

!\ yoindúm ín11 uíómtk
azonnal ieh'dieiik a Némáim
:: nyomdában, Ipolyságon ::

Értesítés
Tisztelettel bátorkodom 

Ipolyság és vidéke nagyér­
demű közönségének tudo­
mására adni, hogy a Piac­
téren lévő s jó hírnévnek 
örvendő

Npiiíeíi és diszmii
bádogos njiilielgemeP

w lielysziike miatt Julius 1-től 
Y* az öreg takarik, a Winter­
ly fele házba helyeztem át, 
w hol a mai kor igényeinek 
y* megfelelő gépekkel rendez­
ik tem be.
Ét Készítek mindenneműlm

, |f épület bádogos munkát, tiáztar- 
p tási dolgokat, fürdőkádakat,

% aI I
I

ml:a I f
'as® ^ jbiánjosak a g ^

A t. közönség h. pártfo- jJ 
fását kéri Tisztelettel y

Haja ár lm re ff
bádogos-mester §S

0 i
mmma&L jw

1948. 1012. szám.

Pályázati hirdetmény.
A hontvarsányi körjegyzőségben ujonan 

szervezett seged jegyzői állás betöltése czél- 
jából pályázatot hirdetek.

Felhívom az állást elnyerni óhajtókat, hogy 
kellőit felszerelt kérvényeiket hozzám f. évi 
julius hó 26 ig terjesszék be.

A választást hontvarsányban folyó évi 
augusztus hó 1-éii d. e. 10 órakor a kör­
jegyzői irodában fogom megtartani.

Javavad Jom évi 190J korona fizetés.
Bát 1912, julius 3

N á n d o r y
főszolgabíró

ok!, mérnök 
1 1 épít. vállalkozó

Ceimmtánan ára I PÖLYSÁi 1
j.

Gyáramban előállítok:
1. (Vmentlnpoknt 80000 kgos nyomás mellett szí­

nes és rendkívül díszes kivitelben tetszés szerinti min­
tázattal ;

2. Csőm oszolt betoncsöveket 0.10 — 1.0 m. átmé­
rővel, kntgyiirnt 1.00 in. belső átmérővel vasbetonból ;

8. Itató vályúkat és sertés vályúkat vasbetonból 
tetszés szerinti hosszúságban rendelés szerint;

4. Vasbeton közúti korlátoszlopokat, lépcsőket, ke­
rékvetőket, kerítés oszlopokat, határjelző köveket és ren­
delésre bármilyen cemeiitárut és vasbeton készítményt.

Mindezen gyártmányokból nagy mennyiség van 
raktáron.

Olcsó árak, kitűnő készítmények, pontos és gyors 
kiszolgálás.

Érdeklődőknek árjegyzékkel irodámban és gyár­
telepemen (vasúti felvételi épület mellett) és egyéb 
felvilágosításokkal azonnal szolgálok. 2—13
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Hirdetés.
Hajoszülés ellen legjobb a 

ZALÁN-FÉLE
- HAJREGULÁTOR -

egy üveg ára K. 1*50 
Ha hull a haja használjon 
lJet i'ol i ix 11; 1 j 1-» eNz-t

===== K. 1 *20. =====
A legjobb kézfinomitó szer 

a Liliom tej-krém 
K. —170.

Kapható kizárólag

ZALÁN BÉLA
pipereüzletében BUDAPEST, 

VII., Ne elejts-utca 40. szám. |

B UT OROK
Hálók, ebédlők, u szobák, szalonok, tel­
jes szálloda, kávenáz, vendéglő és kas­
télyberendezések, vas- és rézbutorok, 
szőnyegek függönyök, csillárok és zongo- 
- - ~_é rákszállitatnak bárhova --------

készpénzért, vagy rendkívül 
előnyös fizetési feltételekkel.

Díszes nagy butoralbum 1 korona. 
Teljes berendezésnél utazó mintákkal 

díjmentesen küldetik bárhova.

Budapest, IV., Gerlócy-utca 7. szám
(Központi városháza mellett.)

n

3012. 1912. P. szám.

Hirdetmény.
A kir. törvényszék közhírré teszi, hogy 

Wolfner S. budapesti kisajátító cégnek 
Bernece község határában létesített erdei 
lóüzemü iparvasutjára vonatkozó kisajátí­
tási ügyében, a kártalanítási eljárás meg­
kezdésére illetve egyesség létesítésére, 
határnapul 1912. évi julius hó 28 (huszon­
nyolcadik) napjának délután 2 óráját Ber­
nece község bíráljanak házába kitűzte.

Az ismeretlenek és távollevők ügygond­
noka Dr. Reviczky Dániel ipulysági ügy­
véd.

A határnapra kisajátítót, a kisajátítást 
szenvedett tulajdonosokat, az összes tlkvi 
érdekelteket, ügygondnokot a törv. köv. 
terhe alatt azzal a hozzáadással idézi meg, 
hogy elmaradásuk a kártalanítás fölött ho­
zandó érdemleges határozatot nem gátolja 
és hogy az egyéni értesítés elmaradása 
avagy a tárgyalásról elmaradás miatt, 
igazolásnak nincs helye.

Kir. törvényszék Ipolyságon, 1912. évi 
junius hó 28-án.

Martinovich István sk. elnök. Fekete 
Imre sk. előadó.

A kiadmány hiteléül:
F r i m 1 y

l_3 kiadó.

|\
éi

thomassalak chilisalétrom 
- és kálisót jutányosán - 
ajánl és állandóan rak­

táron tart 
Berczeller Márton

Ipolyság.

Mm
/ s-sí ■

,Kollarit‘-börlemez
kauesuk-kompozicióval bevont fedéllemez.

, Ko!htrit6-l)örlemez
mezőgazdasági és gyári épületekre a legalkalmasabb.

,ÍLollarit‘-börIemez
vízhatlan, a legnagyobb viharnak ellentáll.

A

li zNáí „-T. 6JjMl Hmí 1
x. "íáL4v«&aaeeea

nem kell mázolni és Így fentartási költséget nem igényel
Kapható :

Breiner Sándor íakereskedönc!
Ipolyság.

8-13

fi

I Kinek drága az egészsége
í és pénzét nem akarja hiábavaló dolgokra ki- 
E dobni, az saját érdekében cselekszik, ha leg- 
I alább egyszer-kétszer kipróbálja a világhírű

OROSZLÁN
MENTHOL
Sósbovszeszt

a háziszerek királyát.
Kapható 44 filléres, 1.10 és 2.20 K. eredeti 

üvegben.

Törvényesen bejegyzett védjegy

Óvakodjunk értéktelen utánzatoktól

Csjjz, köszvény, reuma, szaggatás nyila- •; 
lás, oldalszurás, keresztcsontfajás, derék-, \ 
oldal-vagy hátfájás, izom- és inbántalmak, 
kar- és lábgyengeség,merev végtagok és uj- i 
jak, görcsök, továbbá hülés, megfázás vagy 
iéghuzamból származó bajok azonnal eny­
hülnek az I h'öszlán .Menthol Sósborszesz í 
használata által. Ha a fájó testrész a dürzsö- 1 
lést nem tűri, úgy borogatást alkalmazzunk.

Fogfájás, fejfájás, fejszaggatás, hajhullás, 
idegesség, bágyadtság, kimerültség, általá­
nos gyengeség eseteiben kinccsel ér fel a 
valódi Oroszlán Menthol Sósborszesz.

Torokfájás, rekedtség, gégehurut inílu- 
enze, nátha lm fellép, úgy emlékezzék az 
Oroszlán Menthol Súsborszeszre, mely a 
legkitűnőbb és Jogelterjedtebb háziszer.

lézer és ezer más esetekben is kitűnő 
sikerrel lesz az Oroszlán Menthol Sósbor­
szesz használva.

Minden egyes üveghez bő használati uta­
sítás vuii mellékelve. Sok ezer hálairat ta­
núskodik róla, hogy az Oroszlán Menthol 
Sósborszesz az emberiség jótevője.

em legz többé nedves lakás! »: fieri) lesz többé íjsdVes pitjcel
mert a „BIBER“ absolut vízhatlan szigetelő, lehetővé teszi mindennemű nedves és vjzállásos

helyiségek tökéletes szárazzá tételét,
,BIBr,R“-rel bármely kőműves végezhet szakszerű szigetelést.

„BIBER“ megoldja a beton és vasbeton vizhaílanitási kérdését is.
Prospektust, használati utasítást a „BIBER-MÜVEK“ 60vedelárusitója
és minden egyéb felvilágosítást *

«készséggel ad:

1-12

B r e i n e r S á n; d o> r
fakereskedő IPOLYSÁG.

\ X X X X ^ X V- \
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■ Császárfürdő
;-a magyar Irgalmas rend tulajdona. Első-
pfangu kénes hévvizii gyógyfürdő ; modern 
jV.'bi'rendezésű gőzfü uO, kényelmes iszap-

■ medence- és kádfürdők, melyek, kiváló 
gyógytiatássaL.; Itnsznúli^.nk az. összes

* •rAfinalnkiís - '■ és-Megbán talán a knáí. Uszodák 
v hőlég-, szénsavas- és viilamosviz-fürdők 
V'jvü- és belélegzési-kura. P r o spektust"Hri- 
; -gyen és bérmentve küld. 
v " •„ , . Az igazgatóság

.:;|3227. 1912. ikv. szám.

Árverési' hirdetmény.Ib;: . ,, v .1 ,v « . ... J
•:A Alulírott bíróság közhírré teszi, hogy 
ő/clr. Tölgyessy Ferenc ügyvéd végrehajtá­
sénak — Gárdonyi .Júzsoliié szül. Kasza 
7‘áGizella Végrehajtást széenvedö elleni 41 
frykorona 10 fillér tőke fs jár. iránti végre- 
•-ha: -.-I ügyében a területén levő Nagyfáim- 
A község 66 szijkyben A. v 1 sorsz. 97 lírsz.,. 
>75- házsz; citr. bellelékliől. B.. 1 alatt ''Gár­

donyi jöza.efnó szül. Kasza Gizella nevén 
álló.MG• k .• — ■ a ,-p 2 sör. 1UU' lír.-z, ■ kert • 

- bői őt illető }>' k. öt)'' f, s a f II sorsz. 
592 ,hrsz. Glides szellőből őt illető 124 k. 
törvényes' becsért ék ü 1/2-ed rész, és az ot­
tani 86 sztjkvben A f I sorsz. (52,8 hrsz 
..Felsőeseres“ erdő és legelőből IS 14 alatt 

, őt illető 7-~) k. törv. becsértókii 17, ;s4-ed 
rész 1912. évi július hó. 13 un déle ólt 9 
órakor Nyevtalmi a községházán a meg 

. állapított kikiáltási ár 10 "/o ónak bánat­
pénzül letétele mellett a becseron alul is, 
de a kikiáltási ár 2,'3-án alul nein tug el 
ár\ er< z tét ni. A vételár az árven ji 
emelkedése napjától számított 80, 60 és 60 
nap alatt 3 egyenlő részletben 5 °/o ka­
mattal egy üi 1 lefizetendő. A bánatpénzt az 

. utolsó részletbe beszámítja. Az árvei- si 
'feltételek, a bíróságnál, mint a fen; meg­
jelöli községi elöljáróságnál illeglek intlie- 
tők.

Kir. törvényszék, mint tel kkönyvi• há­
tú Ipolyság. 1912. évi janin ; lm 1-én. 
Oravetz s k. kir. törvényszéki biró.

A kiadvány hiteléül: 
Schön

telekkönyx vezető.

132 1912. végrh. szám.
Árverési hí vdetüiéin.

Alulírott bírósági végrehajtó az 188! • 
évi EX t. -ez 102. § a értei in -ben emuin 1 
közhii-i-e teszi, hogy az ipo.vsigi kir 
jáIasbirusagnak 1910. évi \ . (14 sz.
végzése következtében Dr Gruber Kárulv 
ügyvéd álla’ képviselt Gmb-i L. -s (la 
javám 392k. 82 f s jár. erejéig 1911. évi 
március hó 12-eu foganatositoi; kic.egitesi 
végrehajtás Uijáit D- es te üdoglai es 1400 
kor. — f.-ro becsit i következő ingóságuk 
u. in. lovak vs telién nyilvános a eve ri­
sen viadalnak

Mely árverésnek az ipolvsági kir. já­
rás ti Íróság 191 l-ik évi V. 7 14/7. számú vég 
zése folytan 392 k. 32 f. tökekóvetoles 
ennek 1910. évi február hó 26 napjaiéi 
járó 5 °/o kamata 1/si u/o váiiódíj es
eddig összesen 7)6 k. 18 l.-ben bi re flag 
már megállapitolt költségek erejéig 
Bálban leendő megtartására 1912 »-vi 
Julius hó 8-ik napjának dololőit 1U órája 
határidőül kitüzelik és ahhoz a venni
szándékozók, ezennel oly megjegyzéssel
hivatnak meg, h<»gy az érintőit ingóságuk 
az 1881 évi EX. t c. 107. és 1 OH § ai 
értelmében készpénzfizetés melleti, a leg­
többel Ígérőnek, szükség esetén beesni un 
alul is elfognak adatni

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is le- és felülfogla'tniiák és 
azokra kielégítési jogot nyerlek volna 
ezen árverés az 1881 évi LX. t.-c. 120. 
tj. értelmében ezek javára is elrendeltetik, 

Kelt Ipolyság 1912 évi julius ho
22 ik napján.

3217. 1012. tllcyi. gZiUn,-,,, , ...
Árverést’ hirdetmény.'

Alulírott bíróság közhírré teszi, hogy a 
kir. Kincstár végi-gm aj tatónak - - Deák Géza 
alsól'egyverneki lakás végrehajtást szenvedő 
ellen, 25 korona .kéltségeiőleg és jár iránti, 
yégj-ehajtási Eügyélhifi a terű Útién 4 evő' Ál- . 
smo'gjvernbK' IR&S* 7,0 sx. ijkÁi ívvé IMF 
A y_ 1 sorsz. 49.6 1 írszám alatt foglalt 
szántóból Deák Gézit 1 /2-tiíL jfotufekti '• 192 
korona 50 fillér becsárban,

. - az. tn o.'f 170,.tetjköttV^heji. vX.vJ fi spiiste 
744 írsz. 44 ússz, • sz. aMt fegrált^ísf ügyiül •’ 
azt illető ház, .udvar, és kori 4)2(j korona 
törvényes hecsárban 1'912. évi fiiig ii ázó is 
hó 16-án délelőtt .10 ómkor . .\.lsó|v.gy* ei*

o.nek .községittteájr, f^rpegüllítpitofitrfcitejyiJíási 
'* *ár 10>'0/ii:-'án h K ÍTÁn ah fi rm z ti! ‘fötWifí'e Vn^Öett 

a beásáron alul is, de a kikiáltási árfeftét- 
liarmadán alul nem fog ehirvereztetiihí 

A vételár az árverés ogerőre emelk^Bso 
napjától számított 30» 60 és 90 nap alatt 
7, jt/°-os kamattal együtt 8/egyenlői, részlet­
ben'. 1 efizotítiKiá"), f 4 hánitlpéifzt az /utolsó 
részletbe beszámítja. Az árverési feltételek 
a bíróságnál, mint a fent megjelölt község 

^elöljáróságnál megtekinthetők. , *;
Ipolyság, 1912 évi május hó 25 Á: |ir. 

törvAmy,sz'éji,'.: Jitiiirt 1 telel könyvi hatóság.
1 kir. tv,széki jegyhő*

A kiadmány hiteléül: 
-.Schön Alajos üeiijkkönévvetető.

DrG Komaromi s.
' Ili

4

. / . . A mává .vasutak ZsMix ajhlmásátói /Vi/a'/i 
köves til mellett kis Peszeg kő ség határában egy. aagbán*;fe^vő,:,^i,zjogga 1 
és száard , cf)«?e-oei<kei;:(fiiam,: mm-las birtüktwfáf ííjíísiííM:. li.tjAik
eladom.

A Írniuk' mái 6 éiig bétéetben van, melyet' a'“ vevőnek' tiirni' kell.

’tra 'jówhrbaVv .tartott, 
vizjo;

ijíiíliiJtS iíi j

• A kiváló jo es szép< fekvés'; birtok 1200 öles magyar •>;.> : '4 x
s í < p tj v 6í -»1 4,8 - < > h i. *. ic .el medett vevőnek eizounal lci e x:, ö n y v i I eg is
tulajdonává lesz.

Minthogy az'-évi -bérösszeg 6 éven keresztül, a birtok bak minden 
terhét (annuitás, adok javítások s.3 ) teljesen .fedezi és oiztpsitja, ?t

: i-tí marádé v< jűi poíiüg;' fk-* -.íl :a .0- Aív* 'íhííiLíl
költ ss. vevőnek '.aíiinií «éik úil gontióskodtif" — tőkééi he­
lyezésre, v-agy parcellázási spekulatiora .igyvédeknek, magánosoknak tár- j 
saságoknák, pénzintézetek:. :á nem c.u... a lkaiul as de kü-lptiősen kényelmes is 

Érdek!ő'döx, akik a oirtokut most.' - a tel,es termesben — meg­
ismerni óhajtják, forduljanak hozzám közvetlen a íu ajduiioshoz^és az ille­
tőknek a m^gieki a leshez szükséges aua.uxa. megküldöm.
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Egy szám

4
fillér.

c .77 :f.imtfftHifMimrj A N A P a»
libs*

a magyar újságírás szenzációja, a 
mrgyar közönség legkedvesebb iapja, 
a 48-as eszmény és a magyar nem­
zeti törekvései egyetlen hit es kérlel­
hetetlen szószólója. Kormány üldözés, 
jogfosztó terrorizmus nem akadályoz­
hatja meg kérlelhetetlen harcában a 
magyar nemzet szent jogaiért Minden 
jó magyar ember olvassa A NAP-ot !

‘ TESSÉK ELŐFIZETNI?
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HIRDESSEN !

155.000
példány 

naponkint !

■vü'.v övre 
A4 évre

Fizessen elő!
Előfizetési ár :

.16 K Negyedévre 4 K
8 K Egy hóra 1.40 K

Eg vés szóin 4 fillér.

A NAP
apróhirdetési 
levelezőlapjai 

10 Szóig öO f.
21 „ 90 f.
40 „ 1 70 f.

Németh Emil
kir hir. végrehajtó.

Ml A

FI Ol BU14Z V

1. A Ipf/kitíniöbb j ma(f)/at.
2 A Irr/ritt(nnaöb , ,

\ eld a ati. A let/olesobb
Páratlanul népszerű ! Mesés képek 1 Renkiviil olcsó !

• Egy szám ára 12 fiber. - •

ELŐFIZETÉSI ARA:
Egy évre K 6.
Fel evtc K 3.
Negyedév , e K 150
Egy hónapi a K .50

A A AI» iij*fÍKvrilliftlnt 
I« i íbiIoIb 11 ai In la 

Budapest Vili Rfíhk Szilárd-u. 12.
Kérjen mutatvr nysztit; oil 

A FIDIBUSZ 1905 1906., 1907., 1908., 
I9"P. es 1910 évfolyama riiízkötésben 
kapható. Fiíy-egy kötet áia 5 korona. 
Mind az öt kötet egyszerre való meg­
rendelésnél 25 százalék engedményt 

adunk.
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HUNGÁRIA Általános Biztositó Részvénytársaság

ipolysá^i foügynöksége fl

A Gazdasági és Iparbank Részvénytársaságnál. I
(Központi irodák: Budapest. IV., Károly-körut 2. Kossuth Lajos-utca sarkán.) H

Felvesz: Tűz-, Baleset-, Szavatossági-, Betöréses lopás elleni-, állat-, jég-, üveg-, ■
élet- és népbiztositásokat. . . m

Olcsó dijak! ■ Modern feltételek ! ------------ ' Kartellen kiviil! y
Részvénytöke: 6.000.000 K.

Ä mesterdalnok..
Cipőm szép és tökéletes 
Benne járni élvezetes,
Mert ha cipőt szegzek, varrók, 
Rajt’ van

kaucsuk sarok.

ŐSZI TRÁGYÁZÁS!
Óvakodjunk a 
hamisításoktól!

Óvakodjunk a, 
hamisításoktól'

TT N10“ Kereskedelmi GALGÓCZ.
99 Részvénytársaság Telefon: 67.

Elfogad betéteket nettó 5°|0 kamatozás mellett.
Tőzsdei megbízásokat a budapesti és külföldi tőzsdékre ; lebonyolít 

a bankszakmába vágó minden ügyletet.
Elad és vesz: Takarmányczikkeket, gabonanemüeket, vetőmagvakat, 
finomított és nyers szeszt, műtrágyát, kőszenet, kereskedelmi növénye­

ket. — Értékpapírokat, szelvényeket és külföldi pénznemeket.
Hitelt nyújt folyószámlában értékpapírokra, árukra .és egyéb fedezet 
mellett. — Mezőgazdasági gépeket elad. — Biztosítási ajánla­

tokat elfogad élet, halál, tűz, jég, betörés és üvegbiztositásokra.
Kereskedelmi és ipari vállalatokat támogat, részt vesz parczellázási

műveletek keresztülvitelében.
Automobil közlekedési vállalat; állandó járatok Pöstyén, Trencsén- 

Teplicz fürdőkben 1912. május 1-től.
Luxus automobilok bérelhetők 1912. május 1-től órákra és napokra

legolcsóbb díjszámítás mellett.

Valódi

k?
Stemj^íAarfcB

mi.

Thomassalak f0ÄbvaSs Ä0yba

HA „FORHIN“-nal permetez,

Csak akkor 
valódi, ha 
ilyen
zsákban

Hamisítás­
tól szigo­
rúan óva­
kodjunk I

J? L ■
MARKE (0

Thomasschlacke

van és ere­
deti ólom 

zár van 
rajta !

Minden 
zsák tar­
talomjel­

zéssel van 
ellátva !

.rí J. _ t/Il.nzvv a Thomasphosvhatfab-Kalmar Vilmos rikCn bérűn, vezér-
képviselője Budapest, VI., Andrássy ut 49. - Ku- Vß 
Ifin fisén íi jelenlegi rendkívüli olcso arakra figvei- 
meztetjiik a vásárlókat! _________W

m c®
-szőr_Ksvesebb 

a gond,
' tj&m W fi

Kevesebb 
a munka,

-szór
Kevesebb,
aimmkabér!

mert a „FORHIN“ a 
:: sokszorta megjavított ::

BORDÓI KEVERÉK
kész állapotban !

Nagyon erősen tapad a ned­
ves levélre is I

Bármily harmatnál perme­
tezhet vele. Semmi üledéke 
nincs! Számtalan elismerő 
nyilatkozat! Kérjen ingyen 

és bérmentve leírást a

pOFxHlN-gyártol Bpest. 

VI, Váci-ut 93.

Gyártjuk az eddig dr. Aschenbrandt szabadalmát képezett Rézkénport és Bortloiport.

Erötakarmány kapható nagy és kis mersrsyisé^ben^ 
_____és répasseelet-------

^ Szabados Oszkár és Károlynál Ipolyságon
Ugyanott kőszén kicsinyben és nagyban kapható.

NYOMATOTT NEUMANN JAKAB üYORSSAJTuJAN IFOI.YSAOON.


